

看，党徽在“疫”线生辉

——市委工信工委抗疫志愿服务侧记



疫情就是命令！市委工信工委积极响应市委倡议，动员广大共产党员发挥先锋模范带头作用，主动参加所在社区的抗疫联防联控志愿服务，争做疫情防控排头兵。

主动报到

家住惠泽苑小区的太原第一热电厂党员孔令卿，作为两个孩子的母亲，日常既要辅导大女儿学习，又要照顾不到3岁的儿子。小区封闭管理后，她时刻不忘共产党员的责任，果断把孩子交给父母，主动报到，加入社区志愿者的行列。在小区连续多次核酸检测中，白天她服务居民有序检测，一站就是六七个小时，晚上整理统计数据及时上报。她所在的小区年老体弱居民较多，急需新鲜蔬菜和生活用品，她带

头组织邻居帮助大家采买，解决他们的燃眉之急。

像孔令卿一样的同志还有很多。

市工信局机关居家办公人员纷纷主动向所在社区报到，与社区防疫人员一起开展动员排查、防控宣传、信息收集、秩序维护和消毒灭菌等志愿服务。统一抗原检测时，协助做好挨家挨户登记，逐一发放试剂盒，帮助行动不便的老人检测，确保一户不漏，应检尽检。

召之即来

4月6日晚上，迎泽区下发通知要求全员连夜开展抗原检测。太原第一热电厂光明小区有308户居民，平均年龄都在70岁以上，社区人手紧张。家住小区的离退休党支部党员梁娜第一时间在微信群里发出志愿者招募的信息。

小区退休老党员巨俊蕊、张锐、梁新勇、邢春燕、武爱玲、张爱敏、刘殿龙等立马回复、积极响应，与小区物业的党员杨文革、刘海涛等10余名志愿者一起联系社区，协助住户登记信息。“咱们是共产党员，这时候不上啥时候上呢！”他们挨家挨户发放检测盒，耐心细致讲解检测步骤，一直忙到凌晨，没有一个人叫苦叫累。

新党员武晓燕走进独居老人高大娘家中，耐心帮助老人完成抗原检测。82岁的高大娘看到检测结果是阴性后，高兴地说：“你们来帮我检测，结果没问题，我就放心了。太谢谢了！”临行，武晓燕还叮嘱大娘有需要及时联系，平时要加强营养，提高自身免疫力。

来之能战

4月5日夜，小店区平阳路街道6904社区接到紧急通告，4月6日7时起，需开展全员第二轮核酸检测，社区工作人员、医护人员和志愿者通宵达旦忙着各项准备工作。晚上11时，6904厂党委发出号召参加抗疫服务的通告后，虽已夜深，但各支部党员报名踊跃，不到半小时，社区所需的20余名志愿者就报名完毕，并及时开始接受培训和工作安排，直到凌晨。

4月9日清晨6时，国网古交市供电公司党支部30名党员、积极分子整装出发，前往金兴小区、供销宿舍等11个居民聚集区，对4个网格960余户、3000余名居民，开展核酸采集户籍登记、人员信息核对、现场秩序维护等工作……

一名党员就是一面旗帜。连日来，不管是机关还是企业，市委工信工委的党员们积极响应号召，用行动诠释使命和担当，让一枚枚党徽在群众需要的地方熠熠生辉。

记者 丁洁

让党旗飘扬在抗疫一线



管控区里的“烟火气”

4月18日15时，杏花岭区街道组宣委员刘华走在杏花岭区管控区街头。微微下过雨的午后，路面湿漉漉的，有一丝凉意。一缕阳光照射过来，瞬间形成彩虹，让这条百年老街再次焕发出新的生机……

4月18日5时起，太原市对封控区、管控区和防范区进行动态调整。杏花岭区三墙路以东、新民中街以南、五一路以西、府东街以北区域被划为管控区。

西华门街口，不少“大白”们有的推着小黄车，有的拉着小推车，有的骑着“小电动”都朝着同一方向急速快走。每天下午3时30分是接“菜宝宝”回家的时间，来自15个管控组和8个封控组的“大白”们都会准时来到西华门街与五一路交叉口卡点，与美特好工作人员对接菜品，核对清单，运送居民需要的生活必需品。

面、鸡蛋、两盒牛奶、还有许多蔬菜水果……东西不少，但每个“大白”都练就一身本领，通过现有的工具帮助居民尽快运送过去。“我们每天都是这样。现在也有经

验了，牛奶放下面，中间放面粉，上面放菜，没问题的，鸡蛋手里拎着就好啦……”西华门社区党支部副书记张燕笑着说：“晚饭前，菜要全部安安静静地送到居民家里。”

“大家把菜运走之后，我们要开始消杀啦！大家注意保护菜品……”一个个子低低的瘦弱女子正在吆喝。她是山西天龙志愿队杏花岭消杀工作队队长——武艳。20公斤重的弥雾机背在她身上显然有些吃力。家住在管控区内万家寨小区的李华健拿着手持式喷雾机也不轻松。“自从我们小区被管控后，一直没办法参加消杀工作队的其他任务，今天管控区进行消杀，我赶紧上岗。”李华健说。

“你过来了打电话……”刘华接到工人师傅的电话，说封控五组辖区有部分破损的门需要维修一下。

在管控区中心，精营西边街以东、精营中横街以南、精营西二道街以西、精营南横街以北区域为封控区。封控区显然安静了许多，却多了其他的声音，“汪汪……汪汪……”

“喵……喵……”的声音不时传来。“这些小动物的主人去集中隔离了，因为走得着急，也就留了一少部分吃食，我们有时间就来看看它们，喂喂它们……”刘华还兼任封控区五组组长，几天下来，这些“小可爱”也认识了这个身着防护服的“外星人”，听到刘华的声音就开心地蹦跳起来。

刘华带着修门师傅，对封控区排查出有损坏的单元楼门，开始一个一个地维护。“居民暂时被隔离，我们就主动排查一下，有损坏的及时维修，这样等他们回来，心里不会太难受。”刘华和师傅边走边聊，转了两三条街回到管控区。

“你闻到了吗？谁家炒辣椒了？真香！”修门师傅说。“一定是‘大白’刚送到的辣椒，新鲜着呢！”同伴和他闲聊。“没想到这管控区里还挺有烟火气。”

大家都默默地希望，疫情赶紧结束，让这市井街巷重新充满烟火气……

记者 李杰华
通讯员 刘璟琛 段斌 文/摄

别样浪漫

——战“疫”一线的两对夫妻兵

4月18日，太原大部分城区解封。回想起连日来在志愿者一线的点点滴滴，两对战“疫”夫妻觉得此生无憾。市统计局的张鹏、张劭鹏均与家人一起奋战在抗疫一线，用执著和坚守述说着别样的浪漫。

4月13日，杏花岭区实施临时交通管制，开启第一轮全员核酸检测。得到消息后，他们第一时间联系了属地社区工作者，报名参加社区志愿者。当问及具体分配做些什么工作时，他们的回答不约而同：“我是党员，干什么都行，听从指挥，服从安排”。

张鹏是市统计局机关党支部党员，也是局离退休工作的负责人。在扶贫一线，他是身兼数职、人人称赞的“第一书记”；在统计岗位，他是热心公益、乐于助人的“暖男大哥”；负责离退休工作，用心用情用爱高效服务，是离退休干部的“贴心孩子”。接到全小区核酸检测的通知后，张鹏与妻子郭兰一起去报名做了耙儿沟社区的志愿者。深夜，当居民都已安睡时，他和妻子还在社区里布置核酸检测现场。清晨6时，他们就投入到紧张的核酸检测工作中……

4月15日，因清徐县韵达快递确诊病例、无症状感染者人数的急速攀升，“红码”、“黄码”人数剧增。他们夫妻俩没有丝毫退缩，早上6时30分就奔赴现场，穿上防护服，在小区核酸检测点为居民测体温、验两码、核信息、维持秩序，同时组织、引导扫码人员有序进行核酸检测。之后，协助社区人员做好信息采集工作。

“党员就是一块砖，哪里需要往哪里搬。”这是张劭鹏常说的一句话。作为市统计局青年党支部的组织委员，在经普一线、人普一线、志愿服务一线……在组织和群众需要的地方，他都冲在一线，发挥一个共产党员的模范带头作用。杏花岭区交通管制后，张劭鹏第一时间联络所在的杨家峪社区，积极报名参加疫情防控志愿服务。积极服务好核酸检测、抗原筛查、安抚大家情绪、扶持老人等工作。

张劭鹏的妻子郭虹宇是省人民医院的一名护士，也是一名党员。自4月3日小店区疫情发生以来，她积极加入核酸采样工作队，穿着厚厚的防护服，奋战在抗疫一线。

“能为疫情防控贡献自己的微薄之力，内心充满成就感。”他在朋友圈里说。

张鹏、张劭鹏两对夫妻，互相支持，同心战“疫”，舍弃“小团圆”，为所有人的“大团圆”努力着。

记者 李静